
Podmienky podpory projektov v Otvorenej výzve Oddelenia kultúry Mestskej časti Bratislava - Staré 

Mesto 

Na základe strategického dokumentu Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Mestskej 

časti Bratislava - Staré Mesto na roky 2024 – 2030, prijatého v roku 2023 zastupiteľstvom Mestskej 

časti Bratislava - Staré Mesto, Oddelenie kultúry Mestskej časti Bratislava - Staré Mesto vyhlasuje 

Otvorenú výzvu pre predkladanie projektov na realizáciu kultúrnych a komunitných aktivít jednotlivcov 

a iných partnerov v priestoroch v správe Oddelenia kultúry, na celom území Mestskej časti Bratislava - 

Staré mesto alebo ako súčasť už existujúcich programov. 

 
Strategicky dokument Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Mestskej časti Bratislava - 

Staré Mesto na roky 2024 – 2030, definuje mestskú časť Staré Mesto ako rozmanitú, a prívetivú mestskú 

časť s navzájom sa rešpektujúcimi komunitami. Poskytovanie kvalitnej infraštruktúry pre kultúru a 

kreativitu chápe ako základný predpoklad zabezpečenia vysokej kvality života. Otvorená výzva vzniká v 

rámci nastavenia transparentných procesov podpory zapájania obyvateľov mestskej časti do diania v 

oblasti kultúry. Cieľom podpory je zvýšenie počtu kultúrnych a komunitných podujatí v Starom Meste 

a rozvoj kreatívneho potenciálu obyvateľov, ich komunikácia a facilitácia na komunitných výzvach,  

vzdelávanie a podnecovanie občanov k aktívnemu zapájaniu do spoločenského diania. 

Program Otvorenej výzvy Oddelenia kultúry Starého Mesta poskytne podporu na realizáciu kultúrneho 

a komunitného programu za presne stanovených podmienok: 

 
Oprávneným žiadateľom podpory Otvorenej výzvy Oddelenia kultúry Mestskej časti Bratislava - Staré 

Mesto, je každý jednotlivec, iniciatíva, nezisková organizácia, neformálne združenie, hospodársky 

subjekt, nadácia, fyzická osoba, neformálne združenie fyzických osôb, občianske združenie, 

podnikateľský subjekt, cirkev, náboženská spoločnosť a združenie vlastníkov bytov. 

Podporené projekty by mali podnecovať kreativitu obyvateľov, aktívne občianstvo a aktivity, ktoré 

pomáhajú budovať inkluzívnu, otvorenú, zvedavú a demokratickú mestskú časť v oblasti hudby, 

divadla, tanca, video, literatúry, výtvarného umenia, vzdelávania, pestovania zručností a športu vo 

všetkých formách od tvorivých dielní cez prednášky, konferencie,  diskusie, prezentácie, súťaže,  

prehliadky, výstavy, predstavenia, koncerty až po festivaly. 

Prihlasovanie žiadateľov prebehne výlučne elektronickou formou cez platformu e-grant, ktorá bude 

spolu s ďalšími informáciami dostupná na webe Staromestských kultúrnych centier 

www.staromestskekulturnecentra.sk. Žiadatelia podávajú návrhy na program dvakrát ročne. Všetky 

údaje, dokumenty, prezentácie a ostatné povinné prílohy a doklady   (notársky overené čestné 

prehlásenie o oprávnenom žiadateľovi na predkladanie programu v prípade fyzických osôb alebo v 

prípade neformálnej skupiny fyzických osôb notársky overené čestné prehlásenie o oprávnenom 

žiadateľovi s podpismi všetkých členov neformálnej skupiny fyzických osôb. Organizácie priložia kópiu 

dokladu preukazujúceho oprávnenie konať v mene žiadateľa, ak nie je oprávnenie preukázané vo výpise 

z príslušného registra, teda napr. kópia menovacieho dekrétu alebo iného relevantného dokladu o 

vymenovaní štatutárneho zástupcu pre organizácie) treba nahrať do systému e-grant a elektronicky 

odoslať do stanoveného dátumu na odovzdanie žiadosti. 

 

Otvorená výzva je rozdelená na tri časti podľa obsahu a cieľových skupín žiadateľov: Komunity  a 

Kultúra. 

Cez Otvorenú výzvu KOMUNITY Mestská časť podporí všetky aktivity a externých partnerov, ktorí sú 

zameraní na rozvoj a pestovanie kreativity a kapacít rôznorodých komunít. Otvorená výzva KOMUNITY 

podporí programy, v ktorých autori sú zároveň aj účastníkmi aj návštevníkmi, ktoré aktívne zapájajú 

obyvateľov Starého Mesta do tvorby, zamýšľania sa nad vlastnou kreativitou a postavením v 

spoločnosti, pestujú aktívne občianstvo a kritické myslenie, vytvárajú aktivity, ktoré zahŕňajú 

http://www.staromestskekulturnecentra.sk/


demokratické hodnoty inkluzívnej spoločnosti ako nerozdeliteľnú súčasť obsahu komunitných a 

kultúrnych podujatí, budujú zručnosti a kapacity obyvateľov, aby čelili hlavným výzvam dnešnej doby, 

a to aj v Starom Meste, ale aj na globálnej úrovni. 

Otvorená výzva sekcia KULTÚRA podporí externých partnerov a ich projekty, ktorí do kultúrnych a 

komunitných centier v správe Oddelenia kultúry prinášajú kurátorsky pripravený obsah s jasným 

finálnym dramaturgickým zámerom a produkčným plánom. Tieto projekty realizujú profesionálni alebo 

amatérski účastníci, ktorí sa aktívne a pravidelne podieľajú na tvorbe tohto obsahu. 

V rámci tejto výzvy Mestská časť podporí všetky aktivity, ktoré prinášajú kurátorsky pripravený 

program výtvarného umenia profesionálnych alebo amatérskych umelcov. Podporené budú všetky 

žánre výtvarného umenia (maľba, grafika, sochárstvo, mediálne umenie,  medziodborové spolupráce a 

pod.), vrátane vzdelávania a rozvoja zručností v odbore. Projekty môžu zahŕňať rôzne formy 

prezentácie, ako sú výstavy, prehliadky, súťaže, prezentácie, diskusie, prednášky a tvorivé dielne.  

Podpora je určená pre fyzické osoby, neformálne združenia fyzických osôb, občianske združenia, 

neziskové organizácie, nadácie, podnikateľské subjekty, cirkvi a náboženské spoločnosti, ako aj 

združenia vlastníkov bytov, ktoré svoje aktivity realizujú v kultúrnych a komunitných priestoroch 

spravovaných Oddelením kultúry Mestskej časti. 

 

Výber projektov prebehne na základe počtu získaných bodov, ktoré udelí 7-členná komisia, zložená zo 

zástupcov Oddelenia kultúry (4 členovia), mestského úradu (2 členovia) a Staromestskej knižnice (1 

člen). Projekty budú hodnotené na základe troch hodnotiacich kritérií: 

1. Súlad s kultúrnou koncepciou Mestskej časti Bratislava – Staré Mesto 

2. Prínos žiadosti pre zvyšovanie rozmanitosti kultúrnej ponuky v Starom Meste (dostupnosť 

navrhovaného programu pre obyvateľov, počet a forma podobných aktivít v rámci existujúcej 

kultúrnej ponuky, predchádzajúca spolupráca žiadateľa s kultúrnymi a komunitnými centrami 

mestskej časti, predchádzajúca návštevnosť a mediálne ohlasy k aktivitám, ktoré žiadateľ  

organizoval) 
3. Realizovateľnosť žiadosti (plán programu, rozpočet, organizačné a finančné kapacity žiadateľa) 

 
Maximálny počet udelených bodov na jedno hodnotiace kritérium je 30 bodov od jedného hodnotiteľa. 

Maximálny počet získaných bodov jednej žiadosti je 210 bodov. Aby žiadosť bola úspešná, musí získať 

minimálne 168 bodov (80%). Úspešné žiadosti budú zoradené podľa výšky počtu získaných bodov a 

budú podporené do vyčerpania technických a organizačných kapacít Staromestských kultúrnych centier 

v správe Oddelenia kultúry s uprednostnením projektov s vyšším počtom získaných bodov. V prípade 

rovnakého počtu bodov, hodnotiaca komisia hlasovaným vyberie uprednostnený projekt. 

Formy podpory poskytne Oddelenie kultúry úspešným žiadateľom, s ktorými uzavrie dohodu o 
spolupráci a organizácii kultúrneho a komunitného programu v priestoroch v správe oddelenia kultúry. 
Každý úspešný žiadateľ bude mať k dispozícii dohodnutý kultúrny alebo komunitný priestor v správe 
Oddelenia kultúry (Pistoriho palác, Zichyho palác, Školská 14, Gaštanová 19, Galéria F7), verejný 

priestor na území Mestskej časti Bratislava – Staré Mesto, alebo bude môcť byť súčasťou už existujúcich 
programov (Kultúrne leto, Šťastné a Veselé Staré Mesto a iné) za účelom organizácie navrhnutého 

programu. 

Úspešní žiadatelia dostanú organizačnú a technickú podporu a súčinnosť pri realizácii programu zo 
strany produkčného a technického tímu Oddelenia kultúry (zabezpečenie všetkých organizačných 
záležitostí v kompetencii Oddelenia kultúry a dostupnosť existujúcej techniky a technického personálu 
Oddelenia kultúry). Zároveň úspešným žiadateľom budú k dispozícii komunikačné kanály a 

komunikačný tím Oddelenia kultúry na propagáciu navrhnutého programu, na základe dohody s PR 
manažérom oddelenia.  

Podmienky podpory projektov úspešných žiadateľov upravuje zvýhodnený 



nekomerčný cenník. 

Žiadatelia pre podujatia ktoré majú vstup / program pre návštevníkov zadarmo: 
 
Celková cena za poskytnutie priestorov a služieb pre jednodňové podujatie 20 eur 
Celková cena za poskytnutie priestorov a služieb pre podujatia trvajúce do 3 dní za sebou 50 eur 
Celková cena za poskytnutie priestorov a služieb pre podujatia trvajúce 4 až 7 za sebou idúcich dní 80 eur 

Celková cena za poskytnutie priestorov a služieb pre pre podujatia trvajúce 8 až 30 za sebou idúcich dní 
150 eur 

 
Žiadatelia pre podujatia ktoré majú vstup / program pre návštevníkov spoplatnení: 
 
Celková cena za poskytnutie priestorov a služieb pre jednodňové podujatie 40 eur 
Celková cena za poskytnutie priestorov a služieb pre podujatia trvajúce do 3 dní za sebou 100 eur 
Celková cena za poskytnutie priestorov a služieb pre podujatia trvajúce 4 až 7 za sebou idúcich dní 160 

eur 
Celková cena za poskytnutie priestorov a služieb pre pre podujatia trvajúce 8 až 30 za sebou idúcich dní 
300 eur 

 
Oddelenie kultúry si bude tiež od podporených projektov nárokovať umiestnenie loga Starého Mesta 
na všetkých propagačných materiálov, ako aj jasnú komunikáciu podpory programu počas všetkých 

aktivít. 

Oddelenie kultúry negarantuje úspešným žiadateľom technickú, priestorovú, komunikačnú a 
produkčnú podporu v plnom požadovanom rozsahu. Každý žiadateľ bude o rozsahu a úpravách 
poskytnutej podpory oboznámený pred podpisom dohody o spolupráci. 

Oddelenie kultúry si bude pre všetky podporené projekty nárokovať zachovanie minimálne 10% 
návštevníckych kapacít pre návštevníkov, ktoré zabezpečí Oddelenie kultúry (guest list). 

Vylúčené zo spolupráce sú aktivity ktorých obsah, téma, hosťujúci lektori alebo umelci otvorene 
zastupujú názory, ktoré vyzývajú na nenávisť ku akejkoľvek menšinovej skupine, propagujú politické,  
spoločenské alebo náboženské postoje, ktoré sú neprijateľné v demokratickej a inkluzívnej spoločnosti 
a propagujú postoje politických strán. Oddelenie kultúry si tiež zachováva právo zrušiť každý podporený 

projekt a aktivitu, pri ktorej bude zistené, že uvedene informácie o aktivitách boli v žiadosti nepravdivé 
v porovnaní so skutočnosťou. 

 
Harmonogram 
Druhé kolo Otvorenej výzvy sa bude konať v termínoch: 

1. 10.  2024 spustenie 

31. 10. 2024 ( v noci o 23:59 ) uzávierka 
1. 12. 2024 oznámenie výsledkov 
1. 2. 2025 začiatok realizácie projektov 

 

 

Ostatní záujemci môžu požiadať o prenájom priestorov v správe Oddelenia kultúry Mestskej časti 

Bratislava – Staré Mesto alebo o služby Staromestských kultúrnych centier mimo otvorenej výzvy, za 

nových komerčných podmienok. 


